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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmenteilen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Xalamcőyei gazdasági egyesület“, a „Xala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi* és körjegyzők, a
kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.
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Ä király szózata népeihez.
A legsúlyosabb, legkegyetlenebb megpróbáltatás 

ért Engem és Házamat.
Hitvesem, trónom ékessége, hű társam, aki 

életem legnehezebb óráiban vigaszom és támaszom 
volt, kiben többet vesztettem, mint azt kimondhatnám, 

nincs többé 1 Egy rettenetes végzet elragadta őt 
Tőlem és népeimtől.

Egy gyilkos kéz, azon őrjöngő szenvedély eszköze, 
mely a fennálló társadalmi rend megsemmisítését 
célozza, a nők legnemesbike ellen emelte tőrét és 
vad, céltalan gyűlölettel átdöfte azon szivet, mely 
gyűlöletet nem ismert és csak a jóért dobogott.

Azon határtalan fájdalom közepette, mely Engem 
és Házamat ért, szemben ama hallatlan tettel, mely 
borzalomba ejti az egész művelt világot, mindenek­
előtt szeretett népeim hangja az, mely enyhítően hat 
szivemig. Midőn az isteni végzés előtt, mely oly súlyos 
és felfoghatatlan csapást mért Beám, alázattal meg­
halok hálát kell adnom a Gondviselésnek azon nagy 
kincsért, melyet számomra fentartott: a milliók azon 
szerzetéért és hűségéért, mely a szenvedés órájában 
Engem és Családomat környez.

Közel és távol, lent és alant, ezernyi alakban 
nyilvánult a gyász és fájdalom Istenben boldogult 
Császárné-és Királynéért. Megható összhangban cseng 
minden ajakról a panasz a pótolhatatlan veszteség 
felett, mint hű viszhangja annak, amit lelkemben 
érzek.

Amint Én forrón szeretett hitvesem emlékezetét 
szentül őrzöm holtomiglan, úgy népeim hálája és 
tisztelete maradandó emléket emel Neki minden időkre.

Sajgó szívem mélyéből köszönetét mondok min­
denkinek az odaadó részvét ezen újabb zálogáért.

Midőn az ünnepi hangoknak, melyeknek ezen 
évet kisérni kellett volna, el kell némulniok, a ra­
gaszkodás és hű együttérzés e számtalan tanúságaira 
való visszaemlékezés, azon legbecsesebb adomány 
marad számomra, melyet Nekem népeim nyújthattak.

Fájdalmunk közössége újabb, benső . öteléket 
fűz a trón és a haza közt. Népeim váltóz lakatlan 
szeretete megerősít kötelességem nemcsak az fo\o; ott 
érzetében, hogy a reám bízott küldetésben kitar. sak, 
hanem megerősít egyszersmind a siker reményében.

Esedezem a Mindenhatóhoz, aki oly nehezen 
sújtott, adjon még erőt, hogy véghezvihessem azt, 
a mire hivatva vagyok. Imádkozom, áldja meg népe­
imet és világosítsa fel őket, hogy megtalálják a sze­
retet és egyetértés útját, a melyen viruljanak és 
boldogokká legyenek.

Kelt Schönbrunnban, 1898. évi szeptember 
hó 16-án.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Zalaíármegye hódoló részvétfelirata.
Császári és Apostoli királyi Felség !
Legkegyelmesebb Urunk !

Mint a felhőtlen égből a romboló villámcsapás: oly 
megdöbbentően hatott reánk azon égbekiáltó merénylet, 
amelynek rajongó szeretettől és imádattól környezett 
Felséges Királyasszonyunk, hazánk és nemzetünk őran­
gyala, az emberiség jótevő mentője, magasztos hivatásáért 
vértanúként áldozatul esett.

Megtörik lelkünk ezen kimondhatatlan csapás alatt; 
nemcsak a szó ajkainkon, a vér is elhal ereinkben és 
nincsen szó, amelylyel kifejezhetnek határtalan fájdalmun­
kat s a mérhetetlen veszteséget, amelyet Felséges 
Urunknak nem önmaga, hanem népei és Fenséges Csa­
ládja boldogságáért dobogó fejedelmi szive, a Magas 
Uralkodóház, sok-sok megpróbáltatáson keresztülment 
hazánk és nemzetünk s az emberiség szenvedett!

Gyászba borul és zokog az ország s az egész em­
beriség és bármennyire át rezte és felfogta is nemzetünk 
azon páratlan kincs becsét, amelyet nem lehet mással 
összemérni; mert nincs hozzá hasonló, amelylyel válságos 
időkben ajándékozta meg az isteni Gondviselés szenvedő 
nemzetünket s amelyet hazánk imádott védasszonyában 
bírtunk: mégis csak most jön tudatára ezen kincs nagy­
ságának ; hiszen csupán a vesztett kincs értékét lehet 
igazán érezni.

Bánatunk oly mélységes, hogy még az sem eny­
hítheti, hogy milliók és milliók résztvevő keblébe kiönt­
hetjük. S vigaszt és megnyugvást is egyedül a népek 
sorsát intéző isteni Gondviselésben való hit nyújthat.

Mindennapi imájában foglalja a hálás nemzet a drága 
halottat, akinek áldott és szent marad emléke, amig él 
e hon e földön!

Az Ü emlékéhez fognak zarándokolni a késő utódok 
is, megtanulni a hazaszeretetet, a bontiui és emberi 
erényeket!

Az Ö áldott lelke fűzte szorosabbra a kapcsot, 
amely a hü magyar népet Felséges Királyával, nemzete 
Atyjával összeköti s amely megdönthetien alapját képezi 
a nemzetek boldogulásának és nagyságának; az () em­

lékezete fogja szilárdítani e kapcsot s az < * szellmne 
őrködik, hogy fclbonthatlan. Királyra s nemzetre áldást- 
hozö legyen e kapocs!

Őseinktől öröklött hagyományos alattvalói hűséggel 
és hódolattal járulunk a legsúlyosabb megpróbáltatás 
nehéz napjaiban Felségedhez, bánatos szivünk érzelmeit 
a legmagasabb trón zsámolyánál azon lm fohászunkkal 
egyetemben kifejezni, hogy adjon a Mindenható felséges 
Urunknak és Királyunknak erűt a mérhetlen csapás el­
viseléséle és nyújtson számtalan keserű szenvedéstől 
sújtott nagy és nemes szivének vigaszt és enyhülést!

Esedezünk Felségedhez: fogadja kegyesen jobbágyi 
hü szivünk őszinte megnyilatkozását.

Kik egyébiránt a legmélyebb alattvalói hódolattal ma­
radunk császári és apostoli királyi Felségednek Zalavármegye 
törvényhatósági bizottságának Zala-Kgerszegen 1SGS. évi 
szeptember hó 12-én tartott rendes közgyűléséből

legalázatosabb szolgái:
Zalavármegye közönsége.

Árvay Lajos Csertán Károly
Zalavármegye főjegyzője. Zalavármegye alispánja.

Városunk hódoló részvétfeliraía.
Felséges Császár és Apostoli Király !
Legkegyelmesebb Urunk !

Felséges Király asszonyunk gyászos végzete leír­
hatatlan fájdalommal és mély bánattal tölti el keble­
inket.

E megrendítő csapás és kimondhatatlan veszteség 
hatást Jatt járulunk mi is, szent fájdalmában elmerült 
Felsége^ Urunk és királyunk legmagasabb színe elé. hogy 
gyarló szavakkal kifejezést adjunk ama határtalan keser­
vünknek, melyet Felséges Király asszonyunk elvesztése 
nekünk okozott: s ecseteljük egyúttal a borzalmat, az 
iszonyodást azon emberi alakot öltött daemon ir. nf. aki 
átkos kezével e gyógyithatlan, fájó sebet ejtette felséged 
lelkén, s vele együtt — gyászoló, hü alattvalóinak érző 
szivén. — Mert hisz! felséges 1 runk sorsa nemzetünk 
sorsa, végzete a mi végzetünk is és fejedelmi szivének panasza, 
szenvedése sajgó viszhangot kelt milliók szivében !

Amint e borzasztó veszteség, mely Felséges l run kát 
s magas királyi Házát érte, általános és kölcsönös gyásza 
az egész honnak : úgy részese, osztálytársa annak min­
den polgára kiilön-kiilön, siratván a megdicsőiiltben ha­
zánk legjobb nemtőjét, aki, habár mégis halt,: örökké él 
szeretetünk- és emlékezetünkben.

Halálával szegényebb a föld egy áldott lelkű nővel, 
de gazdagabb az ég egy imádandó szenttel!

Midőn fájdalomtól megtörve, keservtől gyötörve, 
könnyes szemekkel közeledünk felséges Királyunk legma­
gasabb személyéhez, akit a kérlelhetlen sors már oly 
sokszor a súlyos megpróbál tat .sok minden nemével látó-

A „Zalamegye“ tárcája.
rVóza a poézis Végéi? 

Aranyba foglallak, Gyöngyöm, Violám! ha élj ősz 
hozzám. Lehozom éretted az égről a Gönczölszekeret. Le­
csókolom lábad porát. Keleti szinpompában ragyogó sző­
nyeget terítek utadra s a mezőnek ezer virágát hintem 
lábad elé. A virradó hajnalnak köntösébe öltöztetlek, hogy 
elsápad az irigységtől minden földi szem. Nyakadra ékes­
ségül felhozom a tenger fenekéről a gyöngyöt. Ha élj ősz 
hozzám.

— Szeretlek, ifjú ember!
Már sokat álmadoztam a boldogságról, korán, ifjanta. 

Ideált teremtettem magamnak a képzeletemmel. Megláto­
gattam mindemjap, egy-egy költeménynyel. Mindegyre 
szebb és jobb <i előttem. Mert földi lény volt azért az 
ón képzelete? gya. Járt, kelt, dalolt, virágot szedett 
és öntözhette .vertet. Még olyan halo vány sentimentale 
orcája sem volt, mint a hulló angyaloknak, nem, hanem 
életpiros jókedvű volt; nagy fekete haja hosszú két fonat­
ban avult le a hátán s kezében egy szál virág, mikor vasárnap 
ment a templomba. Oh,kivált ekkor százszorta szebb volt, 
mint az égnek összes angyalserege. Mindennap megláto­
gattam egy-egy szelíd gondolattal, egy-egy nemesebb érzéssel; 
és ezeket versbe is szedtem bizonyságul. S az ideál, a 
képzelt alak, mintha már valóság lett volna, mintha mái 
fogtam volna is a kezét, mintha már éreztem volna is, 
llf)iry ő is meg-meglegyinti arcomat, váltamra teszi kezét, 
s mintha sugaras szemevilágával a szemembe nézve hiz-

tatólag mondaná: légy nyugodtan. Sokszor naphosszat 
vele jártam-keltem. Ő volt ébredésemnek első gondolata 
s lenyugvásomkor az ő lágy keze simította szempillámra 
az álmot. z

— Oh, hiszen, ez én voltam!
Hát csakugyan valóra vált az én ideálom! Benned 

ráismerek legszebb álmom alakjára. Ki látott ilyet ? az 
ébrenlét, a valóság többet ér a legszebb álomnál. Ez egyszer 
hazugság, amit a nagy költő mond, hogy: „Ábrándozás az 
élet megrontója, mely kanosaiul festett egekbe néz“. Hisz 
ime, egyenesen nézek az én menyországomba. Fogom ezt 
a kezet; hatalmamban vagy, avagy inkább én vagyok a 
te hatalmadban. De engem nem szalasztasz el. Boldog 
vagyok, ha fájdalmat érzek is éretted. Olyan nagy a bol­
dogságom, mint az ég határa, elborítja múlt időmnek összes 
sanyaruságait, s úgy fénylik és világol, mint a nap, be­
ragyogja múlt időm sötét emlékeit is. Egy rósz szempillan­
tásoddal kiolthatnád a boldogságnak ezt a napját. De nem 
oltod ki, úgy e ?

— Nem oltom ki.
Tudom, hogy te is szereted a tiszta, szeplőtelen 

lelket. Az élet annyi durvasággal, gazsággal van teli, 
kivált olt, a hol sok ember mozog. Jer, elviszlek, ahol 
nem látod ezt a kufár világot, „hol annyi sáros láb go­
noszul vagy bután kedélyünknek fejér köntösére hágna." 
Legszeretőbb édes anyánknak, a természetnek kebelére 
viszlek. Hol a viz locsogásának is édesebb a danája, mint 
itt a daloskörök mesterkélt hármóniája. — Van ott is élet, 
tisztább és szentebb, mint az emberek között. Nézzük 
tavasszal, amint a fű kipattan s veszi erős lélekzetét 
onnan, a honnan mi. s issza a tiszta harmatot, melytől 
nem kap hideglelést, mint az emberek a vízvezeték szeny-

nyes le vétől. Elhallgatjuk Ősszel a pusztuló falevél zűrre 
nését s eszünkbe jut lényünk egy részének halandó volta- 
melv arra tanít, hogv m-'g ez élet tart, addig örüljünk. 
Háborúinak kis házikónkra i lombos fák, mintha meg­
áldanának bennünket, s mintha beborítva oltalmaznák 
boldogságunkat, hogy el ne rabolják a gonosz irigyek. 
— S ha majd a boldog jelenből kikopva, csak múltúnk 
lesz s közeledünk a zörgő levélhez: elől kezdjük az életet 
gyermekeinkben, kik ott fognak futkosni körülöttünk s 
majdan mint ifjak szemünk láttára lógnak ábrándozni 
csapongó képzelettel, úgy, amint mi tevők ... Eljösz e velem?

— Veled megyek.
*

Négyszer váltott új lombot az erdő, mióta meg- 
esküvénk. S úgy-e a mi lelkünket még nem bántotta a 
zörgő haraszt! Ugy-é, nem néztünk kancsálul a festett 
égbe ? Jövendölésem már is beteljesült. Még a tavasz 
derekán vagyunk, s már nőnek a csemeték. — itt gagyog­
nak, futkosnak körülöttünk, s mi kétszer éljük az életet: 
magunkban és gyermekeinkben . . . Ugy-e nem bánod, 
hogy velem jöttél ? . .

— Nem érek rá felelni ... Sir a kisebbik, talán 
beteg is. A nagyobbik elaludt. Szegény, csak egy kis 
kecsketejet vacsoráit. Holnapra egy kis [marhahúst 
kellene hozni a városból s nincs pénzünk, pedig te 
azt Ígérted volt, hogy lehozod a Gönczölszekeret is az égről...

Hja! a Gönczölszekeret lehozom az égről, — mert 
a poéták le tudják szedni (verseikkel) a menyország minden 
csillagát és homlokodra rakják. De — pénzt, egy félfont 
marhahúsra, — nem termelnek

Ba.3ra.ix G-oló.

Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.



eatott meg. s akit az általános gyászban most is a leg­
közvetlenebbül. a legborzasztóbban sújtott a k^>etl® 
ve-rzet szivünk azon kegyes ohajaval tesszük azt, 
hogv ha ih mérhetlen fájdalomban vigasz altalahan 
képzelheti), • - úgv leljen enyhülést Felséges L runkg)otíott 
szive a mindenfelől megnyilatkozó részvét, nag\ kegyelet 
és mélv gyász hu együttérzésében:

\ le,rmélvel)b alattvalói hódolattal maiadunk 
Császári és apostoli királyi Felségednek /ala- 

Fgerszegen 1898. évi szeptember lo-én tartott lendkiu 
közgyűlésből

legalázatosabb szolgai:
Kelt. Zala-Kgerszegen 1898. szeptember ló-én.
Zala-Égerszög rend. tan. város közönsége nevében.

Nemeth E ek
v. főjegyző.

Botíy Lajos
polgármester

Iskoláink elhelyezése,

addig társadalmi utón is a legjobb esetben csak annyi 
tétetett, hogy betegsegélyző pénztárak, vagy temetkez s
egyletek alapíthattak. , , „

Szemben ezekkel vívmány számban megy és közgaz­
dasági fontosságánál fogva örömmel üdvözölhető az a tény, 
hogy a „Nemzeti“ Balesetbiztosító Részvény-Fai sasag mű­
ködési körébe felvette a népbiztositást es ez áltál lehetove 
tette hogy immár mindenki, mondhatnék a legszegenye 1 
ember is, részesülhet az életbiztosítás áldásában.

A., Nemzeti“ népbiztositási osztálya alkalmat nyújt nemi
kíilömbség nélkül minden egészséges személy számara magat 
egy 1500 koronáig terjedő tőkére biztosítani anélkül, hogy 
orvosi vizsgálatnak vettetnék alá" A díjfizetést pedig heten­
kénti részletekben teljesítheti a biztosított, még pedig 1
fillértől kezdődőleg „

Ezen szinte csodásán jutányos es kedvező módón ma
már a legrosszabbul fizetett munkás is képes úgy ma­
miról öreg napjaira, valamint elhalása esetére özvegyéről

leveri, késével hetüket vés kergebe s ezei más 'ít­
élésbe esik, melyeket minden gondolkodó embernek, mint 
mamihoz nem méltó dolgokat, kerülnie kellene. Mert 

- i rontani, bontani, pusztítani es megsemmisíteni nem nagy 
mesterség, ilven esetekben még csak nem is eio uniivt.

és árváiról gondoskodni, de gondoskoghatik a

Köztudomásiidolog, hogy a polgári leáuyiskolajelenlcgi 
épülete a polgári leányiskola céljainak nem telel meg.

Ízt is tudjuk, I.oyy as állami dem, iskolánál a 
nárliiizamos osztályok fokozatos szaporításával mind szu- 
kelib lesz az elemi iskola épülete, sőt ma mar egyes 
osztályokat a felső kereskedelmi iskola épületebe helyez-

‘ A községi iskolaszék, ismerve ezeket a bajokat, f. 
hó 18-án tartott illéséből egy szőkébb körii bizottságot 
küldött ki, hogy felmérve a felső kereskedelmi iskola, 
polgári leányiskola és az új ovoda helyiségeit, ezen felmeres 
alapján tegyen tüzetes előterjesztést az egyes tanintéze­
teknek célszerű elhelyezése tárgyában. , .

Nem akarunk a bizottság működésének ele vágni- 
Nem Is célunk a felső kereskedelmi iskola védelmére 
kelni a tekintetben, hogy az a jelenlegi épületben marad­
ion meg ; mert tudatával bírunk annak, hogy más épület­
ben nem tudnák a legjobb akarat mellett sem elhelyezni. 
Tisztán az ügy érdekében akarjuk véleményünket legjobb 
meggyőződésünk szerint elmondani.

Azt hisszük, minden elfogulatlan tisztában van azzal, 
hogy a polgári leányiskola épülete amint nem alkalmas a 
polgári leányiskola céljaira, szint úgy nem telelne meg a 
felső kereskedelmi iskola érdekeinek. ^

Viszont az sem képezheti vita tárgyát, hogy a felső 
kereskedelmi iskola épülete — a polgári fin iskolai 
osztályok megszűntével — nagy a felső kereskedelmi 
iskolának, s már is van ott két elemi iskolai osztály és 
szükség esetén lesz még hely egy harmadiknak a szamá­
ra is : hasonló módon nagy lenne a polgári leányiskola 
részére is úgy, hogy akármelyik bírja ezt az épületet, 
lesznek felesleges termei, amelyek a szükséghez képest egyes 
elemi iskolai osztályok befogadására szolgálnának.

Világos az előadó akból, hogy egyszerű cserével a 
bajon még kevesbbé le^ne segítve; mert míg a polgári 
leányiskola a jelenlegi »épületben annyira mennyire csak 
eltel", addig a felső ke reskedelnii iskolát a mostani pol­
gári leányiskolái épületbe semmi esetre sem lehetne el­
helyezi. .

Keresni kell tehát egy oly épületet, ahol a polgan 
leányiskola, akár a felső kereskedelmi iskola, egymaga
elférne. .

A polgári leányiskola céljának legjobban megfelel­
hetne a jelenlegi új ovoda, amelynek földszintén van két 
tanterem és egy külön szoba állna rendelkezésre, míg 
emeletében csekély átalakítással lehetne nyerni két tan 
termet és két külön szobát, amelyet- a földszinten levő­
vel együtt fel lehetne hasznába tanácsteremnek, igazgatói 
irodának és szertárnak, mig az udvarban levő, jelenlegi 
magtárhelyiséget használhatnék tornatermül s ebben az 
esetben nem kellene a polgári leányiskolái tanulóknak a 
felső kereskedelmi iskola épületébe átjárni tornára s igy 
nem kellene a tornaórákat — mint eddig - 4—5-ig 
tartani, ami főkép téli időben igen késő, hanem meg­
tarthatnék azokat a nap más, alkalmas szakában.

A kisdedovoda számára pedig építenénk új óvodát, 
még pedig eltérőleg a mostani szokástól, amikor az ovoda 
kötelesek két helyre vaunak szét szórva s mindegyik be 
lyen kisebbek, nagyobbak egy csopoitba vannak beosztva: egy 
épületbe járnának be valamennyien és kisebbek, nagyobbak 
csoportja szerint, vagy esetleg a tiuk és leányok csoport­
ja szerint osztályozva. Nem kellene erre a célra emeletes 
épület íbisz a mostani emeletes épületnek az emeletét sem 
használják az ovoda céljaira, de meg a kis gyermekeket 
nem is lehetne emeletre kényszeríteni); elég lenne egy 
földszintes ház, amelyben csak az ovoda céljaira szolgáló 
helyiségek lennének, mig az óvók és dajkák a természet­
ben való lakás helyett kapnának megfelelő lakbért.

A polgári leányiskola épületéből ki jővén a polgári 
leányiskola, azt az épületet meg fel lehetne használni az 
elemi iskola céljaira úgy, hogy tisztán az elemi iskola
használhatná az egész épületet.

jny képzeljük mi ezt a napirendre került kedest a 
célnak teljesen megfelelőleg megoldhatni; mert igy a 
polgári leányiskola alkalmas helyiséget kap; lesz még 
c'7, egész külön épülete az elemi iskolának, elég közel 
a már meglevő épülethez; végre lenne egy kisdedovodánk, 
mely magába fogadná két csoportra felosztva az összes 
ovoda köteleseket.

„Nemzet “Cö aixtuvi ...... ’ °.... v. . ii',' ' '1 '
népbiztositása utján, felnövő gyermekeinek ellátásáról es
kiházasitásáról is. ,

Azt a néhány fillért, a mit erre aczélra fordít a munkás 
ember, még a legszűkebb küiiiimények közt is úgy vonhatja
meg magától, hogy meg sem érzi. sót ellenkezőleg tg) 
bizonyos megnyugvás és megelégedettség fog keblébe köl­
tözni, átérezve azt, hogy az élet esélyei, a sors csapásai 
ellen megtette azt, amit mint ember, mint férj, vagy mint 
apa, megtennie szent kötelessége volt.

Minél általánosabb lesz tehát hazánkban a népbizto- 
sitás, annál boldogabb lesz a nép maga és ki lesz záive 
az az eset, hogy annál a hajléknál, ahol népbiztositási 
kötvény van, a nyomor tanyát üthessen.

Téves nézet volna az, ha a népbiztositással szemben 
felhozná valaki a takarékpénztári intézményt. Hiszen a 
takarékpénztár csupán azt az összeget szolgáltatja vissza — 
persze némi kamattal — amit betettek. De a népbiztositás 
intézményének áldásos volta éppen abban rejlik, hogy rövid 
díjfizetés után már az az összeg válik esedékessé, amely 
biztosíttatott. így például ha egy apa újszülött gyermekét 
úgy akarja biztosítani, hogy 20 éves korában 400 koronát 
kapjon, úgy hetenként csak 50 fillért kell ezért fizetntie, 
ami egy évben 26 koronát tesz ki. Már most feltéve, hogy 
a gyermek 3 évi biztosítás után meghal, ez esetben az 
apa összesen 78 koronát fizetett be a „Nemzeti“-nél, ellenben 
400 koronát fizetnek elhalt gyermeke biztosítása alapján 
a „Nemzeti“.

Ugyan milyen arányban ál! ehhez egy takarékpénztár 
teljesítménye, amely annak az apának,aki gyermekéről akarván 
gondoskodni, hetenként 50 fillért tett takarékba, a gyermek 
elhalálozásával csupán azt a 78 koronát fizeti vissza eskély 
kamataival!

És ugyanígy áll ez abban az esetben, ha valaki halála 
esetére biztosit, vagy ha úgy biztosit, hogy egy bizonyos 
idő múlva ö maga kapja meg a biztosított összeget. 
Például, ha egy 25 éves ember 60 éves korára akar a 
„Nemzeti“ népbiztositási osztályában biztosítani és hetenkint 
csak 20 fillért hajlandó ezért fizetni, úgy 256 koronát 
fog kapni 60-ik évének elérésével, de amennyiben történetesen 
a 4 ik biztosítási évben halna el vagy baleset folytán akár 
az első biztosítási évben, úgy örökösei azonnal kikapják 
a 256 koronát, daczára annak, hogy a „Nemzeti“ -hez 
összesen 30 korona körül lett ezért befizetve.

De nem folytatjuk a példálódzást! Győződjék meg 
minden érdeklődő maga arról az intézményről, amelyet 
a „Nemzeti“ hazánk és a nép javára működési körébe felvett 
és amely intézmény közgezdasági és emberszerető szempon­
tokból megérdemli, hogy népünk által a legnagyobb készség- 
gól s örömmel felkaroltassék.

vao-v bravour, vagy más ette le ambitiozus inger, csak 
csupán nemtelen rontás! mánia, a mi oktalan gyermeknél 
is büntetendő, — de a „homo sapiens fogalmával hom­
lok egyenest ellenkezik.

Az ember cselekményeinek az egyenes es helyes 
iránytól való mindezen eltéréseit, méltatlan csapongá'-ait 
és úttévesztéseit okozza pedig azon körülmény, hogy a 
kedély és szív kiművelésének elhanyagolásával, eltompult 
vagy elveszett ama biztos, téveszthetlek finom iránytű, 
mely a jó és rossz között éles határvonalat von. erede­
tileg minden kedély melyén rejlik s az éizékenv lelkiismeiet 
fogalmával azonos.

Első sorban tehát a szülők vannak h hatva arra, 
hogy gyermekeik kedélyét műveljék, lelkiiletét nemesítsek, 
hajlamaikat irányítsák, ‘játékaikat ellenőrizzék, szi viikb-n 
a természet iránt az érdeklődést és szeretetet ébresxszék, 
minden meglévőt és létezőt tisztelni, kímélni és kellőleg 
méltányol ni tanítsá k.

Másod sorban a tanító kötelessége a gyeimek F i 
életére hatni, amit legkönnyebben ér el azzal, ha a 
gyermeknek legtöbbször érthetetlen és haszontalan sz-.-llvmi 
selejt helyett a könnyen érthető és felfogható természet­
tudomány tanítására fordít fősúlyt, mely iránt kell. hogy 
mindegyik érdeklődjék, ha ízt a kellő módon adja elő 
neki. — Szép tavaszi napokon tegyen kirándulásokat < 
tanítson peripateticusan, figyelmeztetve őket a növények, 
állatok sajátságaira, életmódjára, fejlődésük egyes moz- 
nataira; ébreszszen részvétet a gyermek keblében a többi 
teremtmények iránt, hogy úgy viselkedjék velük szemben, 
mint olyanokkal, amelyek örömöt, bánatot, fájdalmat és 
szenvedést csak úgy éreznek, mint ő maga

Végül pedig a tisztelendő lelkész urakat is várja e 
helyen hozzájuk illő, hivatásuknak igen szépen megfelelő 
feladat, amennyiben a lélek- és kedély kiművelése saját- 
képen az ő valódi szakmájuk s befolyásukat ez irányban, 
híveik kiterjedt körében legáldásosabban érvényesíthetnek.

Utalnának a természetre, mint Isten legszentebb 
templomára, melyben teremtményeinek rongálása, pusz­
títása ép úgy szentségtörés, mint az oltár megsértése.

Szeressük a természetet! Örüljünk szépségeinek: 
bámuljuk alkotásait; élvezzük és fogadjuk hálásan az 
általa nyújtott örömöket! Gyönyörködjünk bájaiban és 
változásaiban; tiszteljük haragját és szeressük, becsüljük 
teremtményeit, mint a teremtő akarat megtestesülését !

C S .A. ZR 1ST O IKZ-

A népbiztosításról.
A kevesbbé vagyonos, valamint a vagyontalan nép 

osztályok részére hazánkban eddigelé a gondoskodás szem­
pontjából ugy az állam, mint a társadalom vajmi keveset, 
úgyszólván semmit sem tett; mert amig a törvényhozás 
mindazon intézményeket, amelyek a földművelő es az 
ipari munkás iránt váló gondoskodást czélozzák, meg 
mindig — és ki tudja, hogy még meddig — csupán ta­
nácskozás, tárgyalás és meddő megfontolás tárgyává teszi,

Szeressük a természetet.
ívta : Németh Elekné Andaházy Irene.

Folytatás és vége,

A, természet nagy háztartásában semmi sem feles­
leges. Élőlény, növény, ásvány stb. betölti itt rendelte­
tését, küldetését, hivatását, célját. A legkisebb okok 
összejátszása nagy horderejű okozatokat hoz létre s minden, 
még a legkisebbnek látszó erőszak, melyet profán kéz ezen 
fenséges intézmény bármely kicsiny tényezőjén ejt, — 
feltétlenül meghozza káros és zavaró reactióját -

Törjük le könnyelműen a fának egy virágzó ágát 
tavaszszal, ugyanannyi édes gyümölcs élvezetétől raboljuk 
meg önmangunkat ez év őszén; mighN ellenben ez az ág 
épségben marad, — a jövő évek folyamán számos új 
hajtásai virágozván, mind töbu meg több terméssel ör­
vendeztetett volna meg bennünket. —-

Egy német fejedelem azéit öletett ki országában 
minden verebet, hogy azok az érett cseresznyét, mely a 
fejedelemné kedvenc gyümölcse volt, meg ne dézsmálják 
s ime! a jövő esztendőkben úgy elszaporodott a hernyó, 
hogy a cseresznye még virágjában pusztáit el. —

Jól rendel a természet mindeneket s ha nagy céljai 
sikerének elérésében nem lehetünk segítői, legalább ne 
zavarjuk, ne akadályozzuk azokban önhatalmú beavatko­
zásokkal.

Nemcsak élőlényekkel szemben vannak az embernek 
kötelességei, az élettelen tárgyak és növények iránt is 
kíméletet tanúsít, mindenki, aki kedély műveltségében a 
jó érzület magaslatán áll.

Bár mily igénytelen, egyszerű legyen is az a kis 
virág, levél vagy ág, melyet könnyelműen/ cél nélkül, 
csupán pajkosságból tépnek le, anélkül va.akinak
örömére szolgáit és igy rendeltetését e^ vttlna, -
veszve van örökre s nincs az a tudomány, az az ügyesség, 
az a hatalom és akarat, mely azt ismét felébreszthetné 
vagy helyette ugyanolyant készíthetne.

Hány embernek rossz mulatsága az, hogy sétabot­
jával, ernyőjével az útjába s keze ügyébe eső növényeket 
szándékosan leüti, vagy a jótékony árnyat adó fák lombját

|i, megyei és vegyes hírek.
Lapunk je!en szama ebben az évnegyedben utoiso 

leven, kérjük az előfizetés szives megúiBasat és a hat 
rálekos összegnek mielőbbi beküldését. Községi és kör 
jegyzőknek, valamint tanítóknak lapunkat ez uíán is 
évi két forint kedvezményes áron küidjük.

A LAP KIADÓHIVATALA.
Erzsébetrend. Miután a drága ereklyét, amely Erzsébet 

királyasszony földi maradványait iejti,levitték a kapu. zinusok 
sírboltjába, a legelső magyar ember Schönbruunban lant 
egy alapitó oklevelet. Emléket állított benne az elhunyt 
kirlytiénak: a monarchiában a legelső emléket. Megalapította 
az Erzsébet-rendet. Az Ónevét viseli e rend és e névnek 
védszentjéét, thüringiai szent Erzsébetét. 11. András magyar 
király leányát és Lajos thüringiai őrgróf feleségét hat- 
százév óta, mint szentet tiszteli a buzgó hivő. Magyar hegedű­
sök és német Minnesiingerek regéltek angyali jóságáról. 
Róla, aki rokkája mellett dolgozott szegényeiért, és aki 
nem akarta otthagyni a kis parasztgunyhót, ahol durva 
munkákat végzett, midőn érte jöttek királyi atyjának követei. 
Murillo ecsetje és Liszt szinvarázsos ovebesztere dicsőítette 
őt, — mesteri vásznon és mennyei hangú oratóriumban. 
A legenda fölkapta szárnyaira és azt meséli, hogy kötő­
jében a szegényeknek vitt élelmi szer csupa illatos rózsává 
változott. Így szövődnek a legenda ezüstös szálai Erzsébet 
királyasszony alakja körül ; ö szeretető tek rózsáit hozta 
el nekünk és ezek nemzetink táplálószereivé váltak. Fen- 
költebb két alakot nem egyesíthetett volna az ujonan alapított 
rend, mint a pozsonyi várban batszáz évvel eze'őtt született 
magyar királyleányt, és a magyarrá lett királyasszonyt. 
Szivünk kétszeres örömben dobog, hogy Vrpád-bázbeli 
szent nő emlékével jut kapcsolatba ez illusztris rend. A 
király e renddel a nőknek a humanitás és népnevelés terén 
kifejtett működését óhajtotta megjutalmazni vallásra és 
társadalmi állásra való tekintet nélkül.

A katonaság gyászmiséje. A helyben állomásozó 
honvéd huszár állomás parancsnokság Erzsébet királyné <1 
felségéért f. hó 20-án délelőtt 9 órakor tartatott ünnepélyes 
gyászisteni tiszteletet, amelyen Balaton József apátplébános 
a káplánok segédlete mellett pontifikáit s amelyen meg­
jelent Gyurics őrnagy, állomás parancsnok vezetése alatt 
a helyőrség tisztikara s egy század katonaság. Részt vett a 
gyászisteni tiszteleten dr. Jankovich László gróf főispán 
vezetése mellett a vármegye tisztikara, továbbá a város­
ban székelő összes hatóságok és testültek.

Az egyház gyász. A szómba*.. megyés püspök 
által elrendelt gyászistt • tisztelet . emlékű
felséges királynénkért a .óm. kath. pléh;» naplómban
f. hó 22-én délelőtt 9 órakor volt. Balaton Jó. . c^ut plébános 
a káplánok segédlete mellett tartotta a gyászmisét, amelyen 
megjelent dr. Jankovich Lászó gróf főispán vezetése mellett 
a vármgye tisztikara, a honvéd buszát tisztikar, kir. csendőr 
ség; kir. törvényszék, kir. járásbíróság, kir. ügyészség, kir. 
közjegyzőség, kir. pénzügyigazgatóság, kir. építészeti hivatal, 
kir. erdőmesteri hivatal, kir. tanfelügyelőség,'kir. postahivatal, 
városi hatóság, városi képviselő testület, az ipartestület, 
a zala egerszegi nőegylet, karácsonyfa egylet, chanuka egylet 
választmánya, az állami főgvmnásium-, felső kcieskedeími, 
polgári leány- és elemi iskola tanuló ifjúsága tantestületeik 
vezetése mellett s nagy számú közönség.
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A zala-egerszegi izraelita hitközség imaházában 
felséges Királynénk gyászos elhunyta alkalmából a gyász­
isteni tisztelet f. hó 22-én délelőtt 10 órakor, a róni. 
kálit, plébánia templomban tartott gyászisteni tisztelet 
befejeztével volt, ahonnan az egyes hatóságok, testületek 
mind az izr. imaházba vonultak. Jelen voltak továbbá az 
összes tanintézetek izr. vallási! tanulói. A kar éneke után 
Engelsmann Izrael tőrabbi megható imát mondott, melyben 
megemékezett Erzsébet királyné elhunytéval a hazát élt 
nagy csapásról s végül az Eg áldását kérte özvegyen maradt 
koronás királyunkra. Az ájtatosságot bezárta a kar éneke. 

A gyász Keszthelyen. Keszthely város képviselő- 
stülete e hó 17-én tartotta ülésében a boldogult emlékű 

Erzsébet királyné szobrára 200 krrónát szavazott meg s 
elhatározta, hogy a szoborra a város területén gyűjtést 
rendez, továbbá hogy a középületeken a gyászlobogók 
hat hétig kitűzve legyenek

A tanintézetek gyásziinnepélye. A zata-egorszegi 
Összes lanintvzetvk a miniszter által elrendelt iskolai 
g\ ;í szil mi' * I ><’• I \' I f. lm 22-én délelőtt 8 órakor tartották a 
szi.mathelyi egyházmegyei főhatóság rendeletéből ugyan­
azon a napon tartott, gyászisteuitíszteletet megelőzőleg. 
Az. elemi iskokimil mindegyik osztály tanító saját osztálya 
növendékei előtt tartotta áldott emlékű Erzsébet király­
in nki'ól a megemlékezést. Az állami fögymnasíumban 
Andalics Lajos IV. osztályú tanuló szavalata után Borbély 
(iyörgy tanár tartotta az emlékbeszédet. A felső kereskedelmi 
iskolai;inál az intézel igazgatója nyitotta meg a gyászünne­
pélyt, utánna (IvorlTy Krím felső osztályú tanuló szavalt, 
Kiss Lajos tamír tartotta az alkalmi beszédet s Weisz 
Emil felső osztályú tanuló szavalata zárta be az iskolai 
gyászünnopélyt. - A polgári leányiskolában Kovács Mariska 
IV-ik osztályú tanuló szavalatával kezdődött az iskolai 
ünnepség, Body Józsid' tanár mondotta az emlékbeszédet, 
ezt követte Kitsher Búza és Erdősi Ella IV-ik osztályú 
tanulók szavalata s zfiradédúl <lr. Buzsicska Kálmán kir. 
tanácsi>s, vármegyei tanlcliigvelő intézett a tanuló ifjúság­
hoz megható beszédet.

A hercegprímás alapítványa. Yasznry Kolos bibornok 
hercegprímás újabban is fényes jelét adta szülővárosa, 
Keszthely iránt érzett vonzalmának. A bíboros egyház­
fejedelem ugyanis ö Felsége a királyné halála alkalmából 
a keszthelyi Szent-Vincéről nevezett irgalmas nővérek 
leány-nevelőintézetébe járó szegény leányok segélyezésére 
20.000 koronás alapítványt tett. Az alapítvány „Erzsébet 
királyné alapítvány“ címet viseli, s évi kamatai a boldo­
gult emlékű királyné életének egy egy nevezetesebb moz­
zanatára emlékeztető napon osztatnak ki.

Követendő példa. Bak községben Kumper Márton 
körjegyző indítványára f. hó 17-én Erzsébet királyné lelki 
üdvéért gyász mise volt, a melyen az úri közönség gyászban 
és Bak. Boc/föld, Sárhida községek képviselőtestülete teljes 
számban megjelent. Délelőtt 9 órakor a körjegyzői irodá­
ban renkiviili gyűlés volt hol jegyzőkönyvileg megörökí­
tették Erzsébet királyné <> felsége emlékét. A nép mind- 
a bárom községben ünnepi ruhát öltött, a közönség ünnepelt, 
a temetés órájától estig a harangok szóltak; a szoborra 
a gyűjtés megindítatott.

Gyászünnepély az iskolákban. A keszthelyi kath. 
főgynmásiumban f. hó 19-én tartották meg a boldogult 
Erzsébet királyné gyászos elhunyta feletti gyászünnepélyt, 
mely a főgymnásiumi dalkör gyászénekével vette kezdetét, 
ezután dr. Bnrány <lergely c. főigazgató vázolta a hazánkat 
ért súlyos csapást, s az ünnepélyt megnyitotta, mely után 
Magasházy László Vll-ik osztályú növendék egy alkalmi 
költeményt szav It. A gyászos emlékezet kimagasló pont­
ja Lakatos Vince, főgymnásiumi tanár által tartott ünnepi 
gyászbeszéd volt, mely után Sarkady Lajos szavalt, zára­
dékul pedig újból a dalkör énekelt. A keszthelyi ke­
reskedelmi tanonciskolában f. hó 18-án tartották meg a 
gyászünnepélyt, melyen az ünnepi beszédet Gaál József 
tanár tartotta. Az ünnepélyt Csathó Alajos megható sza­
vakban ecsetelt beszéde zárta be.

A városi képviselőtestület f. hó 29-én délelőtt 10 
órakor rendes gyűlést tart a következő tárgysorozattal : 
1. A városi szervezési uj szabály rendelet tervezete. 2. 
A városi költségvetés tervezete 1899- ik évre, ezzel kapcso­
latban az utfentartási és , mezei kiadásokról szerkesztett 
költségvetések tervezete iigyanazny, időre. 3. A helypénz 
bérbeadására vonatkozó árverés eredményének előterjesztése. 
4. A Barosligeti vendéglő hátralékos bérére vonatkozó ta­
nácsi előterjesztés. 5. Ingatlan ajándékozását tárgyazó 
előterjesztése a városi tanácsnak. 6. A szent Háromság 
kápolna tulajdonát képező szőlő birtok használatának át­
engedése. 7. Ipar iskolai tanító választásának megerősítése. 
8. A zala-egerszegi felső-kereskedelmi iskolának fentartá- 
sára ,’onatkozó miniszteri leirat. 9. Tanácsi előterjesztés 
szénkéneg raktár létesítése ügyében.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Joody Miklós 
mármaros- szigeti pénzügyi fogalmazó gyakornokot a zala­
egerszegi pénzügyigazgatosághoz pénzügyi forgalmazóvá 
ideiglenes minőségben kinevezte.

A zala-egerszegi községi iskolaszék f. hó 18-án 
Ilajik István h. elnök elnöklete alatt gyűlést tartott, 
amelyen a tárgysorozat előtt elnök kegyelettel emlékezett 
a nagy veszteségről, amely az országot Erzsébet Királyné 
gyászos elhunytéval érte; indítványára az iskolaszék 
mélyen érzett részvétét- jegyzőkönyvileg örökítette meg. 
Folytatólag jelenté a, - vészteséget, az iskolaszéket
sok éven át volt IMlihatlan buzgalm 7elnökének, Szigethy 
Antalnak elhunytéval rte; indítványára a gyűlés jegyző 
könvvileg fejezte ki r -szvétét és öl ékítette meg egykori 
szeretett elnökének emlékét. Ez után a gyűlés áttért a 
folyó ügyek tárgyalására. 1 dvardy Ignác leányiskolái 
igazgató a polgári leányiskola 1898/9-ik tanévi tantárgy- 
felosztását előterjesztvén, azt az igazgató által előterjesz­
tett indokolás alapján a gyűlés elfogadta és mert a minisz­
térium hozzájárulása is szükséges a fenforgó ügyben, a 
tantárgyfelosztás megfelelő indokolás kapcsán a minisz­
tériumhoz jóváhagyás végett felterjesztetik. Az intézet 
igazgatója által beterjesztett 1898/9. tanévi polgári 
leányiskolái heti órarendet, továbbá a polgári leányiskola

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1898. évi 39-ik számához.
1898/9 tanévi költségvetését a gyűlés elfogadta s az utóbbinak
a tanfelügyelőhöz jóváhagyás végett való beterjesztését 
elhatározta. Végül a gyűlés Botty Lajos, Büehler Jakab, 
Kovács László, Lányi Kálmán és Udvardy Ignác tagokból 
egv bizottságot küldött ki a polgári leányiskola, felső 
kereskedelmi iskola és új ovoda épületében levő helyisé­
gek felmérése s egyúttal ezen felmérés alapján javaslat 
tételre áttekintetben, hogy a felső kereskedelmi és polgári 
leányiskolái összes osztályok, valamint az elemi iskola­
épületben el nem férő elemi iskolai osztályok a rendel­
kezési e álló épületben mikép volnának legcélirányosabban 
elhelyezhetők V

Gazdasági ismétlő szakiskola Zaia-Egerszegen.
A zala-egerszegi állami elemi iskolákkal kapcsolatos gaz­
dasági ismétlő iskola szervezése ügyében újabb értekez- 
lett tartatott o Jió 22-én Zala-Egersxegen, dr. Buzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, tan fel ügyelő elnöklete alatt, A városi 
hatóság Németit Elek főjegyző helyettes polgármester, a 
gazdasági egyesület, gondnokság éz szakférliak képviselői 
által tartott értekezlet elé Székely István, pápai fóldini- 
vesiskolai igazgató, mint a fóldmivelésügyi minisztériumnak 
a zala-egerszegi gazdasági ismétlő iskola felügyeletével 
megbízott biztosa, terjesztette elő szakvéleményét a város 
által megajánlott Liz hold telep berendezése ügyében. Az 
értekezlet kiterjeszkedelt emellett a gyakorlati és elmé­
leti oktatás összes mozzanataira. Az értekezletből meg­
felelő jelentés tétetik a vallás- és közoktatásügyi és 
fóldmivelésügyi minisztériumokhoz, ugyancsak Orosz Pál 
közgazdasági előadó részéről a fóldmivelésügyi miniszté­
riumhoz, nemkülönben a Zala-Egerszeghez közel fekvő 
községek becsatolása ügyében a közigazgatási bizottsághoz.

A nagy-kanizsai tejszövetkezet — végrehajtó bizott­
ságának határozatából kifolyólag — október hó 2-án dél­
után 3Va órakor tartja alakuló közgyűlését Nagy-Kanizsán 
a városháza tanácstermében. A végrehajtó bizottság felkéri 
a tej szövetkezet iránt érdeklődő és abba tagokul belépu i 
óhajtó gazdákat, hogy ez alkalommal beszolgáltatandó 
tejmennyiségükre nézve aközgy ülésen kötelező nyilatkozatot 
tegyenek annyival inkább, mert a szövetkezet csak is egy 
bizonyos meghatározott mennyiségű tej jegyzése mellett 
léphet életbe. Akik a közgyűlésen személyesen nem jelen­
hetnek meg, azok kötelező nyilatkozatukat Írásban, legkésőbb 
szeptember hó 30-ig küldjék be Nagy-Ivauizsára Ebeuspangei 
Ernő címére.

A zala-egerszegi felsőkereskedelmi iskola tanuló 
ifjúságának „ Kisfaludy “ önképzőköre f. hó 21-én tartotta 
Kiss Lajos tanárnak, mint az önképzőkör elnökének, elnök 
lete alatt alakuló közgyűlését. A választás eredménye: 
Sümeghy Zoltán felső osztályú alelnök, Győrffy Ernő 
felső osztályú fokönyvtárnok, Kirnbauer Ferenc felső osz­
tályú főjegyző, Ilehberger Ernő középső osztályú első 
aljegyző, Rudolf Péter középső osztályú másod aljegyző, 
Rnzsinszky Lajos alsó osztályú alkönyvtárnok.

Anyakönyvvezető helyettes kinevezése. A m. kir. 
belügyminiszter avonyarez—vashegyi anyakönyvi kerületbe 
György Ferenc segédjegyzőt,a zala-lövöi anyakönyvi kerületbe 
dr. Gerö Károly .körorvost nevezte ki anyakönyvvezető 
helyetessé, egyúttal mindkettőt a házassági anyakönyvve- 
zetéssel és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

Javító- és pótló érettségi vizsgálat. A zala-eger­
szegi felső kereskedelmi iskolánál az 1898/9-ik tanévi 
szeptember havi javító-Mis pótló érettségi vizsgálatnak 
szóbeli része f. hó 23-án volt Filer János székes-fővárosi 
il-ik kerületi felső kereskedelmi iskolai igazgatónak, mint 
a vallás- és közoktatásügyi minisztérium részéről kikül­
dött biztosnak, elnöklete alatt és dr. Czinder Irtván zala­
egerszegi köz- és váltó ügyvédnek, mint a kereskedelem­
ügyi minisztérium képviseletében megjelent biztosnak 
részvétele mellett. Javító vizsgálatra jelentkezett 9, pótlóra 
2 növendék. A javító vizsgálatot letették nyolcán, inig 
egyik a második javító vizságálaton sem felelvén meg, 
a június hóban tartandó rendes érettségi vizsgálaton az 
egész vizsgálatnak ismétlésére utasíHatott. A pótló érett­
ségi vizsgálaton egy megfelelt, egy pedig egy tantárgyból 
június hóban leteendő javító vizsgálatra utasíttatolt.

Kézimunka kiállítás. Balaton-füred és vidékének 
társadalmi érdekeit szolgáló egyesület a jövő nyáron 
Balaton-Füreden az ottani ovoda javára kézimunka kiállí­
tást és ezzel kapcsolatba tombolát rendez. Az elnökség- 
lelkes felhívást küldött szét a hölgyközönségnek, amelyben 
bármely csekély munkával való részvételt kér. A mun 
kák az egyesület tulajdonába mennek át s azokat a kis- 
dedovoda javára elárverezik. A munkákat 1899-ik évi 
július 1-ig kell az elnökségnél bejelenteni. A bíráló bizottság- 
díszokleveleket és elismerő okleveleket fog kiadni.

Alapszabály jová&Ágyása, A m. kir. belügyminiszter 
az alsó dörgicsei olasókör alapszabályait a bemutatási zá­
radékkal ellátta.

Elhalasztott kiállítás. A budapesti őszi gyümölcs­
ös általános kertészeti kiállítást, a melyet október hó 9-16-ára 
terveztek, tekinitettel az országos gyászra, a jövő évre 
halasztották el

A novai vasárbélők tudatják a közönséggel, hogy 
a szept. 26-ára eső országos vásár a Nm. belügyminiszter 
urnák 67673 sz. rendelete alapján az idén október 3-án lesz 
megtartva.

Figyelmeztetjük a lapunk mai számában megjelent 
„Nemzeti Balesetbiztosító“ című hirdetésre

Zsebmetszők. A keszthelyi országos vásárt megelőző 
éjszakán a vásártéri „Holló“ vendéglő udvarán valami 
élelmes zsebtolvaj egy, a kocsin alvó Shhwartz nevű versi 
lakos kabátját felvágta s 120 írttal terhelt tárcáját el­
emelte. Ugyanott egy földmives ruháját is felvágták s 
marhalevelekkel tele, tárcáját emelték el. Az élelmes zseb­
tolvajt a csendőr-"/, nyomozza.

Sertés"'kiviteli tilalom Sertésvész miatt a ser­
téseknek vármegyénk területéről Ausztriába való kivi­
tele tilos.

Orzágos vásár. Keszthelyen a „Máté“-napi országos 
vásárt f. hó 22-én tartották meg. A vásár, dacára annak, 
hogy úgy az eladók, valamint a venni szándékozók igen

nagyszámban vettek részt, nagyon lanyha vala. A marha­
vásáron is csak igén csekély volt a forgalomban. Kiadatott 
892 drb. állat.

A puszta-magyaródi (Zalamegye) róni. kath. osztály- 
tanítói állásra 330 írttal, bútorozott szobával, október 
16 ig pályázat hirdettetik. Megválasztott köteles az egyik 
osztályt vezetni, ismétlőket tanítani, kántoriakban segéd­
kezni. — Tanítónők is pályázhatnak. — Felszerelt kér­
vények Schmidt István plébános iskolaszéki elnök úrhoz 
intézendők. Lencz Mihály kántor tanító.

Nagy tűz volt Köveskálán, mely negyven épületet, 
sok takai mányi és gabonát elpusztított. Egy ember, akit 
a gyujtogatónak tartanak, porrá égett.

Állat jgészsegügyi kimutatás vármegyénk területén 
f. hó 18-án: Iiühkór: Szepetnek 2 udv.. Sertésvész : Alsó- 
Dörgicse 12 udv., A.-Nemes-Apáthi 25 udv, A-Szemenye 
6 udv., Badacsonytomaj 9 udv.. Barabás 1 udv., Besenyő
1 udv., Bocska 1 udv., Bottornya 5 udv., CsácsLozsók 
16 udv., Döbréte 16 udv., Egenföld 1 udv., Egregy 3 u, 
Eszteregnye 34 udv., Haliét 1 udv., Hegy esd 14 udv., 
Heíyefő 1 udvar, Kosztét 1 udvar, Káptalanfa 15 udvar. 
Kesetye 1 udv., Keszthely 8 udv., Kis-Vásárhely 1 udv., 
Kiskomárom 4 udv., Lesencze-István 14 udv., Letetne
3 udv., Magyar-Szerdahely 1 udv., Milej-Egybázszeg 6 u., 
Monoszló 16 udv., Nagy-Görbő 5 udv., Xagy-Pécsely 13 
udv., N.-Kanizsa 4 udv., Nemes-Boldogasszony fa 5 udv., 
Öllár 13 udv., Buszt Szt.-László 15 udv., Radamos 12 u.. 
Ratka 1 udv., Rigyácz 1 udv , Rózsaszeg 11 udv., Salföld
4 udv., Sármellék 6 udv., Söjtör 30 udv., Szent-Gvörgy- 
vár 7 udv., Tapoleza 3 u., Udvarnok 4 udv., \ idornyaszőiős 
8 udv., Vonyarcz-Vashegy 1 udv., Zala-Egerszeg 21 udv., 
Zala-Szent-László 6 udv., Zala-Szántó 1 m., összesen 48 
község.

Vetőmagvak. Mautner Ödön tudósítása. A lefolyt 
heti vetőmag-forgalom ismét csak azon féleségekre szorít­
kozott, melyek az őszi szükségletre kerestetnek, neveze­
tesen téli bükköny, homokbükköny, téli borsó, Szent dános 
rozs és biborherére. Francziaországi jelentések szerint- a 
legutóbbi hetek forró hőfoka igen ártott a vörös lóhere 
hozamának é« Oroszországból érkező tudósítások ugyan­
csak kis termést említenek és mindennek daczára csekély 
érdeklődés nyilvánul az alacsony árak mellett ajánlott 
amerikai lóhere iránt. Magyar lóheréből eddigelé csak 
néhány kisebb tétel érkezett a piaczra, az eddig elkészí­
tett áru sokkal is kevesebb, semhogy szó lehetne tete­
mesebb üzletről.

Piaczi gabona árak. Zala-Égerszögen í. hó 23-án 
a hivatalos feljegyzés alapján metermázsánként: búza 8 
frt 20 krtól 8 frt 40 krig ; rozs 6 frt 30 krtól 6 fit 40 
kiig ; árpa 5 frt 60 krtól 7 írtig ; zab 6 írttól 6 fit 
30 krig; tengeri 5 frt 50 krtól 7 forintig.

Nyári vasúti menetrend. Zala-Eyerszegró'l indul: a) 
Bobára 5 ó. 54 p. reggel, 9 ó. 29. p. reggel, 4 ó. 49 p. este: 
b) Csáktornyára : 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 p. d. u.; 
Z-Egerszegre érkezik : a) Babáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó 
44 p. d. u.; 9 ó. 18 p. este ; b) Csáktornyáról. 9 ó. 08 
p. reggel, 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg 
és Szent-Icán között. Zala-Eger szeg rőt indul Szent-Iránra 
6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. d. e., 2 ó. 39 p. d. 
u., 5 ó. 08 p. d. u. Zala-Egerszeg re érkezik Szent-
Ivómról 8 ó. 05 p. reg., 1 ó. 57 p. d. u., 4 o. 01 d. 
u., 6 ó. 53 p. esi9. Szent-Ivánról indul Nagy-Kani­
zsa felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. 
délután, 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este,
2 ó. 19 p. éjjel. Szent-hónról indul Szombathely felé 7 é.
22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p.
délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — Nagy-Kanizsa ró! a vegyes
vonat Szent-Ivánra érkezik 7 ó. 22 p. este.

IRODA LO UVC.

A Pesti Hírlap nagy képes naptára szívesen látott 
karácsonyi ajándéka Magyarország legkedveltebb, legelter­
jedtebb s ép azért leghatalmasabb vállalatának: a Pesti 
Hírlapnak. Megkapja a naptárt, melybe legkitűnőbb íróink 
dolgoznak, s mely díszes kiállításban, sok képpel és ter­
jedelmes közhasznú részszel (címtár, útmutató, gazdasági 
tudnivalók) december közepén küldetik szét, minden október­
ben belépő uj előfizető is. Valamint megkapja a folyó 
regényt külön lenyomatban. Azonkívül minden előfizető kap 
liavonkint följegyzésekre való kis jegyzék-naplót és a Párisi 
Divat című díszes divat-hetilapot feláron. Egyetlen más 
lap sem nyújt annyi kedvezményt olvasóinak, mint a Pesti 
Hírlap, mely valóban versenyen kívül áll. Minden kedvez­
ményben részesül az is, aki liavonkint küldi be az elő­
fizetést 1 írt 20 krt, mig két hóra 2 frt 40 kr, 3 bóra 
3 frt 50 kr. a lap ára; a Párisi Divattal együtt negyed 
évre 4 frt 50 kr. Kívánatra mutatvány-számokat is küld 
a kiadóhival (Budapest,) V., váci körnt 78., (a Pesti Hírlap 
házában.)

A „Zenélő Magyaroszág“ XVIII. füzete tartalmazza 
a következő zeneműujdonságakat: 1. En utánnam ne ugasson 
a kutyád“ és „Özvegy asszony lánya vagyok“ két szép 
magyar nótát. II. Greizinger Iván „Pastorale“ szalondarabját. 
III. Skarlát M „Csókolnám most is lábaid nyomát“ czimű 
most renkiviili divatossá vált romándalt, IV. Eilenberg 
Richárd „Szellők szárnyán “czimű schneidig gyors polkáját. 
Egy negyedévben 6 fűzet 60 oldal tartalommal 1 frt elő­
fizetéséit kapható- s a mostani számmal lejárt III, évnegyed 
füzetei együttesen kaphatók vagy almost meginduló l év­
negyedre előfizetések intézendők a „ Zenélő Magyarország“ 
(Klőkner Ede) zeneműkiadó hivatalába, Bpest VI. Csengery 
utcza 62. a., honnan megismerésre mutatvány számot ingyen 
és bérmentve küldenek

A Magyar Hírlap, melynek szeresztője: Fenyő Sándor, 
a következő időkben még hatalmasabban lép ki a szabadságért, 
a demokráeziáért és a liberalizmusért. A legszorgalmasabb 
állandó főmunkatársa maga Jókai, s dolgozótársai között van 
Türr István. A Magyar Hírlap az uj évnegyedben két eredeti 
regény közlésébe fog, az egyik Jókai nak a Magyar Hírlap



számára irt uj nagy regénye Gyász orgiák, a másik Brody 
gádor A kőmi vés czimű munkája. Előfizetési ára egy hónapra 
1 fit 20 kr., évnegyedre 3 írt 50 kr. Az „Évszak czimu

1U1 > VH UUVU kjAjjnvv'*» ---- ------ J • I T • 1
együtt negyedévre 5 írtért rendelhetik meg a Magy r 111' i; ^ 
előfizetői. N. B. Magyar Hilap ez idei 200 oldalra terjedő 
ingyenes karácsonyi albuma valóban pompás és szenzáczios 
lesz Megkapja mindenki, aki most belép előfizetőnek. Ki­
adóhivatal: Budapest, Honvéd-utcza 4. szám.

A .Magyarország“ politikai napilap abban bírja 
sikere legfőbb titkát, hogy ez a lap a közönség kegyet 
ide-oda való haj bugással nem keresi, hanem egyenesen, 
határozottan, jár a maga útján, Van egyéniségé es van 
lelke a melv kifejezés? nyer minden sorában. Huseges 
tolmácsa a tradiczionális magyar függetlenségi politikának, 
melv a szuverén magyar állam eszméjéhez való konzervatív 
ragaszkodás mellett mindig a módén haladás zászlóvivője 
volt. Maga a lap is mint zsurnalisztikái termék, a leg­
modernebb szellem szülötte, s mint ilyen, valóságos for­
radalmat csinált a magyar hírlapirodalomban. í gy ki­
használni a hirlapirás céljaira a modern tekmka minden 
eszközét, olyan boszorkányosán gyorssá tenni a hirszolga- 
tatot, mint‘a hogy azt a „Magyarország“ tette előtte 
egyetlen hírlap meg sem kísérletté. Ez a zsurnalisztikái 
mozgókon vság s az a publicisztikai rendületlen ség . ez s 
„Magyarország“ ereje. A „Magyarország“ szerkesztője 
Holló" Lajos, helyettes szerkesztője Inczédy László, fomun- 
katársa pedig Bárt ha Miklós, a ki nemcsak elsőrendű 
politikai kapacitás, hanem a legelső magyar próza-iró is.

Érdekes olvasmány. Általánosan halljuk a panaszt, 
hogy az idén kitűnő termés volt, a búza ára tehát le fog 
szállni. A panaszkodóknak igazuk van, mert elvégre egyre 
megy: kevés búzát drágán, vagy sok búzát olcsón eladni. 
Egy",dolog van a világon a mi a legkitűnőbb termés 
esetén se szálhat le. Ez a Kakas Márton előfizetési ára 
Önök tudják, hogy ez az ár már oly alacsony, hogy szinte 
nevetséges. Meg vagyunk győződve, hogyha lapunk drá­
gább volna, sokkal több előfizetőnk volna. Miért ? Az ok 
igen egyszerű. A közönség röstelli, hogy oly potom pén­
zen ily an lapot kap, mint a Kakas Márton és inkább nem 
fizet elő. Azt hiszi, hogy becsap minket s többet kap a 
pénzéért, mint kellene. Mi tiszteljük a közönségnek ezt 
a nemes gondolkozásra valló íöltogását. Tiszteljük, de 
nem helyeseljük. Mert a ki igy godolkozik, mi annak a 
teendője ? Két példányban előfizetni a Kakas Márton-ra s 
csak egyiket olvasni el. így gavallérosan dupla pénzt ál 
dozott s csak egy példányt élvezett. Azt különben nem 
bánjuk, ha a másodpéldányt másra ruházza is át. Bármit 
tehet vele. Sokan vannak, a kik rá akarnak minket be­
szelni arra. hogy emeljük föl lapunk árát. Hivatkoznak 
arra, hogy utóbbi időben több Ízben előfordult hazánk 
különböző pontjain, kogy mulató magyarok tízesekkel, sőt 
százasokkal fizették a cigányt. Ilyen ember meg se érzi 
azt a kis áremelkedést. Mi erre azt feleljük, hogy a ki 
a cigánynak ilyen bőkezűen tizet, annak sohse jut pénze 
az előfizetésre és a pazar cigányozás nem mutat a nem­
zeti jólét emelkedésére. Ezért lapunk ára marad egész 
évre 4 forint, fel évre 2 forint, negyed évre 1 forint, egy 
szám ára lO,kr. De egyet ajánlunk a közönség figyelmébe. 
Tudják-e önök, hogy a Times cimii lap ára egy évre 84 
fi2 V S a mi még fokozza ezt az arcátlanságot, ez az, liogj 
még előbb angolul is meg kell tanulni az embernek, hogy 
a lapot elolvashassa Micsoda költséges mulatság ez ! S 
mily veszedelmes 1 Tegyük föl, hogy ön tisztelt előfizető 
egy angol miss-t szerződtet maga mellé, hogy a Times 
nyelvét megtanulja. Ön fiatal és kedves, a miss pedig 
csodaszép és szőke teremtés. Egymásba szeretnek. De az 
ön családja ellenzi a házasságot. Ön tehát megszökik a 
miss-szel. De mikor boldogsága tetőpontja van, betoppan 
a lány apja, a bengáli ezredes és önt lelövi. Ha ön meg­
marad a Kakas Márton mellett, először ez csak négy 
forintjába kerül, másodszor nem kell idegen nyelveken 
tanulnia, harmadszor nem heveredik veszedelmes halan­
dókba. 8 ezek után ön még habozik V Ah, ha mi közön­
ség volnánk! Ah ha nem mi csinálnék a Kakas Mártont, 
mily élvezettel fizetnénk elő a Kakas Márton-ra, mint a 
világ legolcsóbb élclapjára. Boldog halandók, a kiktől a 
sors ezt nem tagadta meg, siessetek előfizetni. Lassan 
járj, tovább érsz, gyorsan prenumerálj, tovább éle1 
A Kakas Márton szerkesztősége.

Készítem a fogtechnika legújabb vívmányait.
BSgr Mufogtik szájpadlás nélkül, "äh

Fogkoronák, egész fogsorok.
!! Tisztviselőknek részletre is - - 

A múlt ízben készített műveletnél, a 
természetes használat altat szuk&e- 
aessé vált javítást díjmentesen esz-

közlőm.
Tartózkodás október 10-ig. Rendel egész nap.

Becses bizalmát kéri
Dentiszt Wellner Gyula

fogspecialista Veszprémből

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecseinpt, 
gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget ajai- 
ványok veszélye, ismét csak a minden alkalom­
mal hálásan fogadott

MOHAI
ES® forrásúiig

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, 
igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi
és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként sze­
repel, másrészt mert dús szénsav tártál mánál 
fogva, specificus óvószer is a tiphus, cholera 
és a gyermek tiphoid-szerű tavaszi nyári hasme­
nése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is 
megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bel- 
bántalmak ellen, míg szoptatója e víz hasz­
nálata folytán nagyon kedvező osszeteiem 
és bősógés tejet nyer. A már meglevő gyomor- 
és bólhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyó­
gyítja. Kellemesen hat be szénsavánál fogva a 
gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas meg- 

I betegéseinól pedig nélkülözhetetlen, hűtő, 
] húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál 
I fogva.

—= E©4t®M IsitIs» Ez—

A mohai Agnes-forr ás
kezélösége.

IT ö ár a le t; a 3^=

ÉDESKTJTY Xj-
cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet tér 8.
Kapható minden gyógytárban, 

fűszerkereskedésben és vendéglőben.

HÁZIORVOSTKÉRDEZZÜK

Selyem damaszt 75 wói
14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és] 
színes ileiineberg selyem 45 krtól 14 frt 65 krig mé­
terenként — a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban 
Privát-fogyasztóknak póstabér és vámmentesen, valamint 
házhoz szállítva, — mintákat pedig postafordultával 
küldenek,
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és kir. udvari m

Magyar levelezés Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó

ÜST y ± 1 "b-“b ér
Dentiszt WELLNER GYULA

ideiglenes müfogászaii terme

I\L.\-ElBSZlffi .,.\l!.\\Y-ll.\lí.\\Y" SZÁLLODA 1. SZÁM.
Tisztelettel adom a művelt közönst y tudo­

mására, hogy

természetes íalkaltkus •»
sűt)attButn?

mint nyalka oldó szép,
úgy magában, mint meleg tejjel vegyítve

KÖHÖGÉSNÉL, REKEDTSÉGNÉL, TÜDÖ-
HÚRUTNÁL stb

legjobb gyógysikerrel ajámltatik. 
NEHÉZBEN EMÉSZTŐ, GYOMOR- 

HUIWTNÁL KITŰNŐ HATÁSA VAN!

Kapható:
GYARMATI VILMOS CZÉGNÉL

1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt I- Ál- 
rendelet 8 S-a értelmében kijelelt oyadekkepes eltek 
papírokban a" kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
I v t ez 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék tjkvi hatóság.
Zala-Egerszeg 1898. június hó 30 án.

Rutich, kir. tszéki hi ró.

5250. sz. 1898.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tk\i. hatóság, 
közhírré teszi, hogy a sümegi takarékpénztár végrehajtatonak 
Héri Anna Nagy Jánosné végrehajtást szenvedő elleni 
160 frt tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a zala-egerszegi kir. tvszék területén lévő, a zalaberi 
26 sz. tjkvben 902 hrsz alatt végrehajtást szenvedő 
tulajdonául fölvett szol lőre 304 írtban ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a 
fentebb megjelelt ingatlan az 1898.^ éri oktoder hó 20 
napján d. e. 10 óraikor ZALA LEK BEN a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított Kikiált •< 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10°/o-át vagyis 30 frt 40 krt készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 42 bálnán jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én -z. a.
kelt I. M rendelet 8. bábán kijelelt óva l Tie p -< ■ rrék • 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX 
t-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a li,lóságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény' 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telrekkönyvi hatóság. 
Zala-Egerszeg 189'-. évi ju mis hó 30-án.

1 u xb kir. tszéki bíró.

898.5866./tjkv

ZPóthit J.etmérLy.
A zala-egerszegi kir. Iörvínz>zék, mint tjkvi. ható­

ság, közhírré teszi, miszerint a X; tkong Mi hóig yégrehaj- 
tatónak Németh János pölöske lakos végi óhajtást szen­
vedett elleni végrel:ajtá<i t"gyében 5274 898. sz. a. 
kibocsátott árverési hirdetmé ívben a pölöskei 43 számú 
tjkvben 60 és 340 hrsz. alatt, a pölöskei 1036 szánni 
tjkvben 183, 718/a, 509/a her>z alatt felvett ingatlanok­
ra 1898. éri október hó 22 napjának délelőtti 10 órájára 
kitűzött árverés az 1881 LX. t.-cz. 16 < s-a alapján 
Király Elek végrehajtató érdekében is 63 frt 76 kr 
tőke " követelés s járulékai kielégítése végett megtar 
tatni fog.

A kir. törvényszék telekkönyvi hivatala. 
Zala-Egerszeg 1898. július 15-én.

Rutich kir. tszéki hiiro.

Építészek, építőmesterek és tiázluiajdoaosok
figyelmébe ajánlja gyártmányát az

első magyar

Bjiiomss-jpr
TATA-TÖVÁROS.

A szabadalmazott ópitölemez nyaralók, lakóházak, 
gazdasági és gyári épületeknél vany ezek átalakitasa- 
nál kiválóan alkalmas.

Tűz és fagymentes, teljesen száraz, mennyezetek, 
boltozatok, keritésfalak, választalak, kémény - szel­
lőztető csövekhez alkalmas, gomba, íéreg és salétrom
mentes anyag.

Uj, gyors és a legolcsóbb építkezési rendszer. 
Magyarázó füzetek és egyes anyagok árai díjtalanul 

küldetnek.
SZVOBODA GYULA, építész.

V V V V YÁ'.o.X'Cví

Ad. 3450. sz. 
polg. 98.

•9 Hirdetmény.

tASNa * ffliifogászati termemet
ismét megnyitottam.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
TXIDXrYXHHDY IGKN~_zLO.

ad. 5274/tkv. 898 sz.
Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tjkvi. ható­
ság, közhírré teszi, hogy Szakony Mihály pölöskei 
lakos végrehajtatonak Németh János pölöskei lakos végre­

hajtást szenvedő elleni 45 írt 84 kr. tőke követelés és 
járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egrszegi kir. 
tjkv. tetületén levő, a pölöskei 43 számú tjkvben I, 60.340 

I hrsz. alatt felerészben Német János, felerészben Németh 
György tulajdonául föl\ ett, a végrehajtási törvény 156 
szakasza alapján egészben elárverezendő ingatlanokra 317 
írtban, a pölöskei 1036. sz. tjkvben Német János tulaj­
donául fölvett következő ingatlanokra, f 183 hrsz. alattira 
22 írtban, j 718. hrsz. alattira 16 írtban f 509/a hrsz. 
alattira 125 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverezés elrendeltetik és hogy a fennebb megjelelt in­
gatlanok az 1898 október hó 22 napján d. e. 10 órakor 
Pölöskén a község házánál megtartandó nyilvános árveré 
sen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10°/o át vagyis 31 frt 70 kr., 3 frt 20 kr., 1 frt 
60 kr., 12 frt 50 krt. kézzpénzben, vagy az 1881 évi 
LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az

Szent-Erzsebet hegyközség határában 
az úgynevezett „ a isómezei “ ingatlannak 
tagosztásáról készült XXxexurxöfcL 
zöQ-iéLiO-IfcálatoA hitelesítésén1
határnapúi 1898. évi oktokr hó 14-ik napiának 
d. e. 9 órája SZENT-ERZSÉBET-HEGYKÖZSÉGBE a
községbiró házához kit űzet wn : arra a 
távollevő illetve ismeretlen tartőzkodu-m 
érdekeltek azzal a figyelmeztetéssel idéztet­
nek meg, hogy érdekeik kellő képviseleté­
ről gondoskodjanak, mivel meg nem jele­
nésük az eljárást akadályozni nem fogja.

Az ismeretlen és távollevő érdekeltek 
képviseletére ügygondnokul SZA L M A V 
JÓZSEF zala-egerszegi ügyvéd nevez­

tetett ki.
A kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1898. évi augusztus 

hó 29-ik napján.

H)x*. ZFxziLz József
kiküldött kir. törvszóki bíró.
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Zala-Eger szegi m. kir. pénzügyig azgatósáigtól.

48241 sz.
Kin. 18118.

A-rl ejtés­

it
*> A zala-egerszegi m. kir. pénzügy-

igazgatóság és a mellé rendelt számvevő- 
ség hivatalos helyiségeinek 1698. évi okt.

Ü hó 15-től 1S99. évi április hó 15-éig 
Ü leendő fűtésére mintegy 144 köbméter jó 

minőségű, első osztályú, teljesen kiszáiadt 
hasáb bükkfa szállításának biztosítása czél-
jábói folyó évi október hó 5-ig napján 

f> délelőtti 10 Órakor a kir. pénzügyi gaz- 
gató helyettes irodájában : (pénzügyigaz­
gatósági palota Il ik emelet 13. számú 
ajtó): zárt ajánlattal egybekötött szóbeli 
árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozni 
kívánók azzal hivatnak meg, hogy az ár­
lejtésnél 45 frt bánatpénzt letenni tar­
toznak.

A fent kitett határidőig 50 kros bélyeg­
gel és 45 frt bánatpénzzel ellátott Írás­
beli ajánlatok is elfogadtatnak.

Az árlejtési feltételek a kir. pénz- 
; ügyigazgatósági iroda vezetőnél naponkint 
; a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
1 Zala-Egerszeg, 1898. évi szeptember
1 hó 21-én.

> Gernya László.
m. kir. penzügyigazgató.

; :

4059/tjk. 898. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY,

Az alsó-lendvai kir. jbíróság, mint telakkönyvi ható­
ság, közhírré teszi, hogy a Bellatinczvidéki takarékpénztár 
végrehajtatónak Muidricza Mátyás kapczai és Forián 
Márton bellatinczi lakos végrehajtást szenvedők elleni 170 
frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
alsó lendvai kir. járásbiicság területén lévő. a kapczai 
110. sz. tjkvben A. f 3. sor 418,'c. hrsz. a. foglalt s 1í-i 
részben M”:dricza Mátyás végr. szenvedő, másik 1/5 rész­
ben pedig neje Zsálek Mái. nevén álló, az adó alapján 
46 írtra becsült egész ingatlanra, a végrehajtási törvény 
156. §-a alapján; továbbá a kapczai 36. sz. tjkben A. f 
1—11 sor 42., 49., 150., 173., 175., 206.. 339., 355., 
374., 396. és 411. hrszámok alatt felvett ingatlanokból 
Muidricza Mátyás végrehajtást szenvedő nevén álló, az 
adó alapján 363 írt 50 krra becsült (Vb részre; végül 
a bellatinczi 41. sz. tjkvben A. f 1. sor 49 hrsz. alatt 
felvett s Faorián Márton végrehajtást szenvedő nevén álló, az 
adó alapján 195 frtia becsült ház, udvar és kert ingat­
lanra 46 frt, 363 frt 50 kr. és 195 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 18!)8. évi október hó 
12-ik napján délelőtti 10 órakor KAPCZA községében és 
ugyanaznap d. u. 2 órakor BELLATINCZ községében a 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok be:CS-

cd

árának 10°/o-át vagyis 4 írt 60 krt, 36 fit 35 krt és 19 
frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t c. 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t.-c 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1898. évi julius 20-án.
A kir. jb. mint telekkönyvi hatóság.

Horváth, kir. albiró.
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ad. 4212. sz. 
p. 1898.

HIRDETMÉNY.
Orbángosfa község határának tagosítá­

sáról készült

mérnöki munkálatok
hitelesítésére határnapul 1898 ik évi 
szeptember hó 30-ik napjanak ti. 
e. 9 óraja Örbányosfa községben a köz- 
ségbiró házához kitüzetvén: felhivatnak az 
ismeretlen tartózkodása és távollevő érde­
keltek hogy érdekeik kellő képviseltetekéről 
gondoskodjanak ; mivel meg nem jelenésük 
az eljárást akadályozni nem fogja s mivel 
ebben az esetben érdekeiket Boschán Gyula 
zala-egerszegi ügyvéd ügygondnok fogja 

képviselni.
Királyi törvényszék.
Zala-Égerszögen, 1898. augusztus 30.

Dr. Fritz.
kiküldött kir. türvszeki bíró.
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A „Zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság“ a 189d.

é"X7"i oIkü~bó“bex* 3zló 3-iZkz ám. cL m~ 3 órakor
Zala-Egerszegen, üzlehtelyiségében

rendkívüli közgyűlést XV
tart, melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

T árgf 1
onát képezett ház, a részvénytársaság részére történt

*
X
X
X
X8

1. A Krizmanics-örökí
megvételének jóváhagyása és annak megépítése iránt határozat.

2. Az intézetnek már tulajdonát képező ház iránti intézkedés

Jegyzet: \z alapszabályok 7.. 8. és 9. §5-ai értelmében a részvi ij ' má skozás 
— akár személyesen, akár meghatalmazott által — vsak oly részvénye alapjait gy$ »“iát, mep a Á .V-51'éto mór hó 
két hónappal megelőzőleg a részvénykönyvben nevére átírva es szelvényeivel ea>hu v* 'x*"e"íMo 1
30-án d. u. 5 óráig a társaság pénztárába letéve lett: de részvényei alapjai! Eh!, szavazatot, 
részvényes, sem személyesen, sem esetleg más részvényesnek adott meghatalmazás alapjai n 
mennyi legyen is részvényeinek száma. Részvényes nők vsak szabályszerű meghat5. Ima/, -sál < a v t '
által gyakorolhatják tanácskozási és szavazási jogukat. A megkatalmazványok l > k-ovules nlv-n>: 1 -
benyújtandók.
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Zala-egerszegi ni. kir. pénz ügy igazgatóságtól.

47540.
II. sz. 1898."

Pályázat.
Jav ármegye területén az 1883. évi 

XLIV. t. ez. 81. §-a értelmében kimon­
dott felelősség folytán a hivatkozott t. ez. 
83. §. 2. pontja értelmében a királyi adó 
végrehajtók közvetlen felügyelete alatt több 
segédvégrehajtó ideiglenes minőségben 2 
fi ttől 3 frtig terjedhető napi díj és szabály- 
szerű fuvar illetménynyel lévén alkalma­
zandó, felhivatnak mindazok, kik ezen 
állásra alkalmaztatni kívánnak, hogy eddigi 
foglalkozásukról, szakképzettségükről és 
erkölcsi magaviseletükről szóló bizonyítvá­
nyokkal felszerelt folyamodványaikat folyó 

[898. évi szeptember hó 30 ig ezen
pénziigvigazgatóságnál nyújtsák be. 
Zala-Egerszegen 1898. évi szeptem- 
hó 19-én.
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IX

KTv,

ä ház lebontása
I nagy raktáromat kisebbíteni óhajtván, összes áruimat úgymint.

, gyapjú- és selyem divatszöveteket 
Vászon és fehérncmückct

I Szőnyeg, függöny, bútorszöveteket síi.
rendkívül mélyen leszállított áron adom el.

kir

her

Gernya László
m. kir. pénzügy igazgató.
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Miután t. vevőimnek eddigi bizalmukért köszönete- 
^ met fejezem ki: megbivoLt a n. é. közönséget a most még 
1 remek választékú raktárom megtekintésére.

Kiváló tisztelettel

SCHÜTZ SÁNDOR
Zala-Egerszegen.
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■I EKLER SÁNDOR
y CEMENT-BETON-ÁRUGYÁRTÓ ZALA EGERSZEGEN

-----------
Elvállalja saját gyártmányú cement­

lapokkal konyhák, folyosók helnirkolasat, 
házmlvavok, járdák, kapubejáratok préséit 
barázdás kockáslapokkal, vagy betonra hozott 

aszpaltali kiburkolását.
Örök tartós cement-beton sírboltokat, 

beton-márvány vagy sima betonból síremlék 
szobrokat, bármily alakú kisebb vagy nagy óbb 
(boltozat tartó) oszlopokat. — Örök tartós 
cement-beton falazatú kutakat, czement- 
betonból víztartó malomfejeket és kerék 
zsilipeket bármi akakú és nagyságú cement- 
beton hidakat, csatornázásokat, nedves falak­
nak aszfalttal behúzását, úgy bármily, e 
szakmába vágó különleges cement-beton 
tárgyak készítését a legjobb anyagból 

jótállás mellett.

k

■I
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A Nemzeti” Balesetbiztosító részv.-társaság Budapesten |
” (Brzsé"bet-lcör-u.t 13- szám)

x -bit fitbiztosít
biztosítást nyújt mindennemű baleset anyagi km■',k<'J 
ellen, úgy mint egyes egyéneket (polgár
és malomalkalmazottakat (munkások es «»tv-selok Valamin
bárkit, hivatás teljesítése közben, vagy annnjtivn, ntazan 
alatt, vadászaton, vagy bármely mas a 
baleset ellen, a legszabadelvűbb biztosítási leltetelek es a 

legjutányosabb díjtételek mellet

ÉletijiztosítáiS
a /ocrálat mellett: MindentV 

oi \ Oi-ai • szerjnt az ember életeve.
Élet biztosítás 

■vizsgá-LSit 
(népbiztosítás)

Uoi i díiSzetéssel 10 tiI tértől kezdo.loleg ! 
(Haláleseti, elérési, kiházasitási, és gyermekbiztositas).

kombináció

;~Ü_1

legjatanyosana a,,— általános biztosító.., a »Magyar-Francia.
Közelebbi felvilágosítást a ^^.,n ^ 5tsége az ország bármelyjielyaégébem

^ Megbízható ügyes üzletszerzők felvétetnek.

580/v. 1898. szám.

A vető idény beálltával tisztelettel 

értesítem a n. é. közönséget, hogy a Hun­
gária műtrágya gyár gyárt­
mányából állandó

műtrágya raktárt
tartok, melyet az igen tisztelt gazda urak 

figyelmébe ajánlok.

GYARMATI VILMOS
fűszer és csemege kereskedő.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. 

R-a értelmében ezennel közli iné teszi, hogy a zala-egerszegi 
királyi járásbíróság 496. számú végzése áltál Mayer h. 
fia szombathelyi ezég végrehajtató javara Horváth István 
zaía-koppányi lakos ellen 320 firt toké, ennek 189 i. 
decz. hó 15-től járó 6°/o kamatja, úgy járulekai eiejeiQ 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biroilag e- 
fo°lalt és 501 írtra becsült cséplő gép, lovak es gazdasági 
eszközökből álló ingóságok nyilvános árveres utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínen, vagyis /ala- 
Koppánvban leendő eszközlésere 1898-ik ev oktobej hu 
19-ik napjának délelőtt 11 órája határidőül kituzetik es 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t.-e. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. é\i 
$ LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz

kifizetendő.
Kelt Zala-Egerszegen, 1898-ik évi szeptember hó

657/v. 1898. sz.

Árverést hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102 S-a értelmében ezennel közhírre teszi. h<»g\ . na-
egerszegi kir. járásbíróság V. I. 183:3. számú vtg„ 
által Weinberger Herman es > z.-«gerszegi 
hajtató javára Udvaráé Antónia Baksa IMyaunc wry-l«.^ 
lakos ellen 203 írt tőke, ennek 1898. ,u m- In 
járó 60/o-os kamatja, úgy járulekai erejeig e,remi-lr 
tosítási végrehajtás alkalmával biroilag fmglalt es 
Írtra becsült bútorok, lovak és gőzmalom 
és gőzgép 1li részéből álló ingóságok nyilvános arven 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely- 
szinén vagyis Nagy Lengyelben leendő eszközlésére 
1898-ik év október hó lUk napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok ez. m . 
oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett mm-a-.-k 
ezen án-Jésen, az 1881 évi LX t,c 107. g-a értdmNun 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni lógnak

Az elárverezendő ingóságok vetelara az lNl. 1-V 
t.-c. 108. §-ában megállapított teltételek szerint
kifizetendő. „ . , , .

Kelt Zala-Egerszegen, 1898-ík évi szeptemboi
17-ik napján. ,

Nemes Sándor, kir. bir. végrehajt...22-ik napján.
Z.-Egerszeg. Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó
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ZAliA-EGERSZEC
Jákum-utca 4. szám. (Saját l)áz.)
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K o ii y v n y o in d a.

N y o m tat v ány rak tár.

Mindennemű, e szakba vágó munkák és 
megbízások elfogadtatnak

HZirla-polc, müvek, folyóiratok,

lakodalmi és báli meghívóit, eljegyzési és névjegyek,
takarékpénztárak, egyletek és egyéb társulatok összes

nyomtatvány szükséglete,
hivatalok és intézetek számára szükséges

bármely nyomtatványok,
úgy gyászlapok, levélpapírok, borítékok, számlák j||

a légiutányosabb árban

legdíszesebb kiállítással, gyorsan és pontosan készíttetnek és szállíttatnak.

Csinos kiállítás, olcsó ár, pontos 
kiszolgálás.

Úti- és pótadó könyvecskék, zálogolíisi jegyzőkönyv és 
adóintés nyomtatványokból folyton dús készlet.

Ügyvédi, végrehajtói, községjegyzői és ha lőtt kérni 
nyomtatványok mindig raktáron tartatnak és jutányos

áron kaphatók.

Legújabb minta szerinti eljegyzési kártya és meg­
hívó papírokból folyton nagy raktár.

»X§Xw>Jfi
Egy jó házból való fiú tanulóul
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